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ÅRSMELDING  FOR  ORKDAL  MENIGHETSRÅD - 2008 
 
Orkdal menighetsråd har i 2008 bestått av følgende personer; 

 

Anne Marie Aune,  leder 

Marianne Gangås,  nestleder 

Kjersti K. Solberg,  sekretær 

Bjørg A. Fossum,  kassèrer 

Birger Foseide,  styrmedlem, valgt av bispedømme 

Hildegunn Eikli,   styremedlem 

Oddbjørg Holm,  styremedlem 

Olav Sjømæling,  styremedlem 

Sigrun Meås,  styremedlem 

Grethe Karlsen,  styremedlem 

Sissel N. Solem,  styremedlem 

Liv Ellen Vold,  1. vara 

Svein Koren,  2. vara 

 

Olav Sjømæling søkte om fritak som medlem i menighetsrådet for siste halvår av 2008 og ut 

resten av valgperioden. Han henviste til §7 i Kirkeloven. Søknaden ble innvilget, og blomster 

ble tilsendt.  

Som 1. vara rykket Liv Ellen Vold opp som fast styremedlem. 

Svein Koren fungerte som 1. vara og kalles inn til møtene. 

Ivar Konrad Gangås rykket opp til 2.vara. 

 

Arbeidsutvalget har bestått av; leder, sekretær og Birger Foseide. 

 

 

Diakoniutvalget for denne perioden er: 

Ingrid Høston 

Edith Bjørkås 

Ragna Sagen 

Svein Koren 

Sigrun Melås 

Grethe Karlsen 

 

Repr. til felles diakoniutvalg for hele kommunen: Oddbjørg Holm. 

 

Som repr. til styringsgruppa for trosopplæringsprosjektet har Kjersti K. Solberg fungert med 

Marianne Gangås som vara.(2007-2009) 



 

Repr. til styret i Orkdal menighetshus: Grethe Karlsen og Trygve Eliassen. 

 

Repr. i rådet for Fjellkirka: Kjell A. Gangås, Ola Sjømæling, Norodd Berge og Marit 

Kvakland. 

 

Repr. til Fellesrådet: 

Olav Sjømæling, Anne Marie Aune, vara: Marianne Gangås, Oddbjørg Holm                            

Oddbjørg Holm møter i stedet for Olav Sjømæling resten av perioden.  

Kjersti Kosberg Solberg ble valgt til ny vara. 

 

ORGANISERING: 
Medlemmene har også i år jobbet i interessegrupper: 

gudstjenestegruppe:    B.Foseide, M.Gangås, K.Solberg, G.Karlsen 

diakonigruppe:      O.Holm, S.Melås, B.A.Fossum 
kirkegårdsgruppe:      O.Sjømæling, S.Solem, A.M.Aune 
musikkgruppe:      L.E.Vold, I.K.Gangås, B.Wrobel 
arrangementer:    
17.mai og jul:      I.K.og I.M.Gangås, G.Fagerholt, S.Bjørseth,   
     N.Berge, V.Foseide (17.mai ) 

     I.Nerhoel (jul) 

Kirkegårdsgruppa har det siste halvåret bestått av: Svein Bjørkås(kirkeverge), Sissel Solem og 

Anne Marie Aune. 

 

KN-kontakt: Hildegunn Eikli 

 

OPPSUMMERING AV AKTIVITETER I 2008: 

 
Det har vært avholdt 9 møter og vi har behandlet 62 saker. 

 

2008 har vært et aktivt år i menigheten. 

 

I 2007 hadde vi en menighetsundersøkelse der ”Engasjert trosliv” fikk lavest score. For å 

følge opp dette, satte vi i 2008 i gang med onsdagsmøter 1g/mnd. Aktuelle temaer sto på 

programmet. 

 

7. februar hadde biskop Finn Wagle avskjedsvisitt i prostiet med gudstjeneste i Orkdal kirke. 

Han møtte menighetene til en samling i Menighetshuset. 

Wagle sluttet etter 17 års bispetjeneste. Han er beskrevet som en kjær og markant personlighet 

som med engasjement og troverdighet, har minnet oss på at vi ikke lever for oss selv. Han har 

påvirket og preget mennesker sterkt gjennom sin bispegjerning. 

 

I februar hadde vi valg av ny kandidat til biskop i Nidaros. 

Resultatet etter valget ble følgende: 1. Tor Singsås, 2. Berit Lånke, 3. Per Hallstein Nielsen. 

Tor Singsås fikk størst oppslutning i Nidaros bispedømme og ble innsatt som ny biskop, 

søndag 14.desember. Vi ønsker Guds velsignelse over hans gjerning, og gleder oss til å bli 

bedre kjent med ham. 

Leder deltok på de kirkelige festene i forbindelse med avskjeden med Finn Wagle, og 

innsettingen av Tor Singsås. Det var store og minnerike opplevelser. 



 

I løpet av sommeren ble det klart at vi hadde fått en ny sokneprest/prostiprest 

i Orkdalen. Martin Lund, 26 år, innsettes som ny prest i januar, 2009. Han er trønder og har 

sine aner i dette distriktet. Vi ønsker ham og hans familie velkommen og velsignelse i 

arbeidet. 

 

Noen menigheter er valgt til å prøve ut den nye liturgien. Børsa er bl.a. valgt ut. 

Birger Foseide foreslo at menigheten her, kunne ha en gudstjeneste der den nye liturgien kan 

prøves ut. Den har mange varianter. Menighetsrådet stilte seg positiv til forsøket. 

 

Det har også vært ute en høring/innstilling om styrket demokrati i Den norske kirke. 

Menighetsrådet uttalte at vi går i mot en stemmerettsalder på 15 år ved kirkelige valg.   

 

I forbindelse med Ørkdalsdåggån ønsket Orkdal menighetsråd, en gudstjeneste på 

Tusenårsstedet. Vi var i kontakt med leder for –dagene. De var svært positive til dette og 

skulle ta opplegget vårt med i aktuelt program neste gang. 

Gudstjenesten på Tusenårsstedet, ble en suksess i år også. Foreldre med  

6 dåpsbarn kom i prosesjon ned kirkebakken med tonefølge av toradermusikk. 

Fløytespill og solosang beriket denne gudstjenesten for de mange frammøtte. 

 

Salmekvelden i november samlet mye folk. Hildegunn Eikli var en dyktig leder. 

Det var en god og varm stemning i ei vakkert pynta kirke. Gode tilbakemeldinger og ønske 

om flere slike kvelder. 

 

Statistikken viser at det i Orkdal sokn i 2008, var 5262 til stede på 49 gudstjenester søn- og 

helligdager.  

Dette er et gjennomsnitt på 107 pr. gudstjeneste. Året før var det 5773 på 52 gudstjenester og 

det gav et gjennomsnitt på 111. Fjellkirka er ikke regnet med i disse tallene. 

Det var altså en nedgang i tallet på deltakere i gudstjenestene i forhold til året før. Det var 79 

døpte i 2008 mot 64 året før. Det var 13 brudepar som ble vigd i Orkdalskirka både i 2007og 

2008. Det var 33 gravferder i 2008,- 44 året før. 

Det var 764 nattverddeltakere, mot 820 året før.  

 

Statistikken svinger litt fra år til år. Men det er ikke å legge skjul på at deltakelsen på 

gudstjenester i Orkdal kirke er på vei nedover også når vi leser statistikken flere år bakover. 

Samtidig må det også kunne sies at et gjennomsnitt på 107 mennesker på 

søndagsgudstjenester er veldig høyt, og vi har mange fine gudstjenesteopplevelser i Orkdal 

kirke i løpet av et år! 

 

Vi har fortsatt med Åpen kirke også i år. Åpningstida er fra kl. 18.30-20.00 den siste 

onsdagen i måneden. Programmet for disse kveldene har vært en kombinasjon av stillhet til 

ettertanke og musikk. Bibeltekst og bønn er også med. Antall deltakere har steget. Men vi 

ønsker oss flere. 

 

Konfirmasjonsforberedelsene er mange i Orkdal menighet. 

Pysjcup, roadservice og leirskole (torsdag til søndag på Søvasslia) 

er tiltak, som de unge setter pris på. Og mange møter opp. 

 

Det er nå utarbeidet en ny diakoniplan for Orkdal menighet. Menighetsrådet 

har godkjent den, og synes det er gjort et meget godt arbeid. Planen er lagt ut 



her, sammen med årsmeldinga. Den skal også finnes på heimesida til Orkdalsmenighetene. 

Denne planen viser mye frivillig aktivitet i menigheten, 

og mange av tiltakene, blir satt pris på. Eks. Mandagskafèen, kirkekaffe, sang på Helsetunet, 

Simen osv.  

 

Når det gjelder trosopplæringsprosjektet, så får prosjektmenighetene fortsatt tilskudd fra 

Staten. På sikt, skal alle menigheter få tilskudd i forhold til medlemstallet. Kateket Atle 

Ølstøren har søkt permisjon i 2 år fra 2009. Laila Ovesen Syrstad er ansatt i vikariatet, mens 

han er fraværende. Lykke til, på misjonsmarken ønskes Atle og kona, Rannveig! 

Line Krutvik Saltbones er vikar for menighetspedagogen, Inger Synnøve Gjære. 

Det har vært følgende aktiviteter i 2008: -babymassasje, småbarnssang, barnegospelkor, 

Tieren, Eleven, Kaktus, Leder`n og Ten.   

 

Orkdal kirke er et populært konsertlokale. 

Det ble avholdt 10 konserter gjennom året og med godt oppmøte på mange av konsertene.                                                                                                              

Vi har forsangere som deltar i salmesangen ved 8-10 gudstjenester i halvåret.   

 

Oddrun Semundset har sydd to vakre duker til Orkdal kirke. Arbeidet var gratis og vi takker 

for innsatsen. Skjerm og bord til projektor i kirka er kommet på plass. Kjell Holm og Jan 

Lervåg får også et fortjent takk! 

 

Kirkegårdskomitèen har hatt et stort opplegg i 2008. Arbeidet med opprensing, påfyll av jord 

og beplantning i skråningen langs gangvegen, har kostet mye penger og stor dugnadsinnsats. 

Vi takker alle de som trofast har stilt opp! Nå kan vi nyte vakre omgivelser på kirkveg. Vi har 

ikke brukt opp alle midlene på Minnefondet enda. Men vi håper at flest mulig gir til Fondet 

og vi takker for de midlene vi har fått også i 2008. 

 

Så retter vi en stor takk til kateket, menighetspedagog, diakon, prester og kantorer for det 

store arbeidet som blir nedlagt i vår menighet! 

 

Til slutt vil vi takke alle frivillige som gjør en stor innsats i menigheten! 

 

For Orkdal Menighetsråd 

Anne Marie Aune 

 


